

ОЛОНЕЦКИЯ

ГУБЕРНИЯ

ВЪДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЬ ПО ВТОРИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.



Подписанная цена на Губернские Ведомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ падиничьевъ, съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскъ и пересылкою во всѣ города Российской Имперіи въ годъ 5 руб., на погода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ пидъ исключенія, только полицейскимъ урядникамъ, если пожелаютъ, предстаются Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на погода 2 руб. и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочка при погода не принимается. Полицейская чиновница можетъ разсрочить по одному рублю за трать, — съ вычетомъ чрезъ г. г. Исправниковъ.

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернского Правления по 5 коп. за номеръ.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Содержание:

Часть официальная. Движение по службѣ. Циркулярное письмо отъ исполнительной комиссии главного управления Российского общества Красного Креста. Публикации и объявленія.

Часть неофициальная. Мѣстная хроника. Маленькие бѣсѣды. Корреспонденція. Отклики войны. Чрезъ Байкалъ зимой Телеграммы. Иностранные пачкѣ. Метеорологическія наблюденія. Объявленія.

Фельетонъ. очеркъ работы редакционной комиссии по пересмотру законоположеній о крестьянахъ.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

ДВИЖЕНИЕ ПО СЛУЖБѢ.

ВЫСОЧАЙШІЙ ПРИКАЗЪ

20-го февраля 1904 г. № 13.

По вѣдомству Министерства Внутреннихъ дѣлъ.

Производится за выслугу дѣлъ, со старшинствомъ: изъ надворныхъ въ коллежскіе ссыптиники земскій врачъ Петрозаводскаго уѣзда Карасъ — съ 22 сентября 1903 г., изъ коллежскихъ ассесоровъ въ надворные ссыптиники: земскій начальникъ 2-го участка Петрозаводскаго уѣзда Тучемскій — съ 20-го июня 1900 г., и земскій врачъ Пудожскаго уѣзда Ольгскій — съ 29-го ноября 1903 г.

ПРИКАЗЪ

По Министерству Внутреннихъ дѣлъ.

2 марта 1904 г. № 8.

Опредѣляется на службу гражданскій инженеръ коллежскій секретарь Яковлевъ — младшій инженеромъ строительного отдѣленія Олонецкаго губернского правленія, съ 14-го февраля 1904 г.

По Олонецкой Контрольной Палатѣ.

Канцелярскій чиновникъ Олонецкой контрольной палаты губернскій секретарь Калиновскій назначенъ съ 1 марта и. об. счетищаго чиновника палаты.

Приказъ Начальника Архангельского почто-телефрафного округа,

25 февраля 1904 года № 12.

Увольняется отъ службы: согласно прошенію, по болѣзни, младшій механикъ, вишаго оклада, Архангельского почто-телефрафного округа, коллежскій ассесоръ Василий Вѣтринскій съ мундиромъ, должности присвоеніи, съ 11 февраля 1904 г.

ЦИРКУЛЯРНОЕ ПИСЬМО

отъ исполнительной комиссіи главного управления Российской общества Красного Креста по оказанию помощи больнымъ и раненымъ воинамъ на Дальнемъ Востокѣ къ предсѣдателямъ земскихъ управъ.

отъ 24-го февраля 1904 года.

Война пробудила всенародное желаніе послужить Отечеству на полѣ бранія, а кому не суждено стать въ ряды войскъ, тѣ спѣшать прийти личнымъ трудомъ и пожертвованіями на помощь больнымъ и раненымъ воинамъ, сражающимся за Родину. Учрежденія земскій и городскій уже откликнулись на общее желаніе, и повсюду идетъ обсужденіе способовъ осуществленія этого гуманного стремленія — помочь больнымъ и раненымъ воинамъ на Дальнемъ Востокѣ.

Съ цѣлью ознакомленія съ условіями дѣятія добровольной помощи на театрѣ войны въ рукахъ общества Красного Креста въ военное время исполнительная комиссія подаетъ на безполезныи выяснить въ общемъ характеръ дѣятельности Краснаго Креста.

Всѣ благотворительныи добровольной помощи на театрѣ войны, чтобы дать наиболѣе

тѣ плодотворные результаты, должна быть организована и объединена, и пользоваться полною неприкосненностью со стороны не-пріятеля. Это и вызвало международное соглашеніе и признаніе Краснаго Креста, какъ эмблемы добровольной помощи, подъ этимъ только флагомъ пользующейся неприкосненностью. Чтобы сдѣлать эту помощь организованной, по одному плану действующей и приносящей жертвамъ боя наибольшую пользу, всѣ международныи конференціи и всѣ положенія о полевомъ управлениі войскъ, въ томъ числѣ и наше, признаютъ, что вся добровольная помощь должна состоять въ вѣдѣніи одного центрального органа — Краснаго Креста, который отпрашивается на театрѣ войны своихъ главноуполномоченныхъ.

Къ этому необходимо прибавить, что въ задачи Краснаго Креста входятъ всѣ виды добровольной помощи арміи въ военное время: снабженіе военныхъ лазаретовъ, военныхъ эвакуационныхъ и питательныхъ пунктовъ и военныхъ транспортировъ, санитарныхъ побѣздовъ, личнымъ составомъ и всѣми предметами усиленного довольствія, не полагающими по табелику военного вѣдомства, устройство и содержаніе, рядомъ съ лѣчебными заведеніями военного вѣдомства, и своихъ собственныхъ лазаретовъ, эвакуационныхъ, естаковыхъ и питательныхъ пунктовъ, санитарныхъ побѣздовъ и судовъ для транспорта раненыхъ, летучихъ отрядовъ.

Задачи обширныи и выполнить ихъ Красный Крестъ можетъ лишь въ томъ случаѣ, если онъ явится действительнымъ олицетворениемъ добровольной помощи отъ всего населенія. Если населеніе желаетъ, чтобы Красный Крестъ действительно выполнилъ свою задачу, быть тѣмъ, чѣмъ онъ долженъ быть, необходимо влить въ него все, что оно пожелаетъ дать въ помощь раненымъ: живыя силы людей, желающихъ для раненыхъ и больныхъ арміи потрудиться, деньги, материальныи средства. Только тогда, объединившись подъ флагомъ Краснаго Креста, усилия всего населенія вырвутъ изъ рукъ смерти все то, что еще можетъ быть спасено съ поля битвы и отъ эпидемическихъ заболѣваній, неизбѣжныхъ при скопленіи военныхъ массъ въ неблагопріятной обстановкѣ.

Къ этому объединенному дѣятію подъ флагомъ Краснаго Креста исполнительная комиссія считаетъ своимъ долгомъ пригласить земства и города.

Вмѣстѣ съ тѣмъ исполнительная комиссія считаетъ необходимымъ ознакомить всѣхъ съ тѣмъ, что, по ея свѣдѣніямъ, въ данный моментъ наиболѣе нужно на театрѣ военныхъ дѣйтѣствій.

Красный Крестъ прежде всего приступилъ къ заготовкѣ лазаретовъ, но въ настоящий моментъ онъ уже имѣтъ свыше 7000 отправленныхъ и готовыхъ къ отправкѣ кроватей, въ дополненіе къ лазаретамъ военного вѣдомства.

Сформированныхъ уже лазаретовъ на первое по крайней мѣрѣ время вполнѣ достаточно. Гораздо существеннѣе вопросъ о содержаніи всѣхъ этихъ лазаретовъ, ибо содержаніе каждого лазарета на дѣйствиѣ кроватей слѣдуетъ считать отъ 200.000 до 250.000 р. въ годъ. Другими словами, одни заготовленные уже лазареты обойдутся Красному Кресту въ теченіе года до 8 миллионовъ рублей, не говоря о расходахъ на другія многообразныи нужды больныхъ и раненыхъ. И первая помощь со стороны населенія, въ которой особенно нуждается Красный Крестъ, это дать ему средства на содержаніе заго-

вленныхъ уже и посыпаемыхъ на театрѣ войны лазаретовъ и санитарныхъ всѣкаго рода отрядовъ.

Поэтому, если какое-либо земство или городъ желаютъ имѣть лазаретъ своего имени, то правильнѣе взять изъ свое содержаніе одинъ изъ готовыхъ уже лазаретовъ Краснаго Креста, дать ему свое имя и назначить своего завѣдывающаго хозяйствомъ — уполномоченнаго.

Статьи, признанные негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы, желающіе получать по почтовому адресу обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыи марки.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 58.

всѣхъ этихъ нуждъ можетъ быть громадно для успѣха дѣла очень важно, чтобы они работали согласно съ руководящимъ органомъ Краснаго Креста, исполнительной комиссіей, въ которой сосредоточены всѣ свѣдѣнія съ театра войны о нуждахъ арміи. Все это говоритъ за необходимость согласнаго дѣйствія всѣхъ, желающихъ прийти на помощь больнымъ и раненымъ воинамъ, съ исполнительной комиссіей.

Пожелаютъ ли земскія или городскія учреждения пожертвовать въ центральную или мѣстную кассы Краснаго Креста денежныи средства на дѣло помощи раненымъ больнымъ воинамъ или предпочутъ взять на себѣ полное оборудование и содержаніе одного изъ видовъ помощи — лазаретовъ, летучаго отряда атаки, плавучаго лазарета и т. п. они одинаково послужатъ общему дѣлу и помогутъ Красному Кресту справиться со своею трудною и ответственную задачею. Участіе въ завѣдываніи принятъ на свое попечение видомъ помощи при посредствѣ своего уполномоченнаго всегда, конечно, обеспечено каждому жертвующему на дѣло Краснаго Креста учрежденію.

Приятомъ всякое проявление инициативы мѣстныхъ учреждений будетъ встрѣчено исполнительной комиссию съ благодарностью.

Дѣятельному участію и всякому содѣйствию и совѣту мѣстныхъ людей, представителей общественныхъ учреждений, какъ исполнительная комиссія, такъ и всѣ мѣстныи органы общества Краснаго Креста будуть сердечно рады: только при условіи объединенія подъ флагомъ Краснаго Креста всѣхъ желающихъ посильнѣ помочь больнымъ и раненымъ воинамъ русскихъ людей можетъ быть достигнута святая задача: дѣятельное облегченіе страданій неизбѣжныхъ жертвъ настоящей войны.

О послѣдующихъ вашихъ предположеніяхъ въ общемъ дѣлѣ помощи больнымъ и раненымъ воинамъ исполнительная комиссія будетъ ожидать вашего увѣдомленія.

Подпишили: предсѣдатель исполнительной комиссіи, генералъ-адъютантъ графъ Воронцовъ-Дашковъ.

(Прав. Вѣст. № 53).

ПУБЛИКАЦІИ И ОВЪЯВЛЕНІЯ.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда, К. К. Донинъ, жит. Александро-Невской части, 1 участка, по Невскому проспекту д. № 119, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи крестьянина Михаила Зуева, въ суммѣ 1680 р. съ % будетъ производиться 28 апреля 1904 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торги на недвижимое имѣніе, принадлежащее крестьянину Никитѣ Емельяновичу Паршину, заключающемся въ каменномъ 3-хъ этажномъ домѣ съ пристройками и землею, мѣрою четырнадцать пятьдесят девять кв. саж., состоящаго С.-Петербургскаго губ. и уѣзда, Петергофскаго участка, по Некрасовской улицѣ подъ № 29. Имѣніе это заложено купцу Генриху Ивановичу Генцѣ въ суммѣ 20000 р. и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Для первыхъ торговъ имущество это было оценено въ 2000 р., на вторыхъ же торгахъ, на основаніи 1182 ст. уст. гражд. суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

Вице-Губернаторъ Князь Горчаковъ.

Секретарь С. Бѣллєвъ.

Редакторъ И. Максимовъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Местная Хроника.

Патротические отклики на события, совершающиеся на Дальнем Востоке.

Список пожертвований собранных г-жей Торшиловой, на надобности мастерской, устроенной А. В. Протасьевой.

От А. С. Кириленко близи 49^{1/4} аршина, холста 40 аршин, А. П. Жердева 1 р., П. Е. Копосовой пара катанацевъ и 1 ф. чаю, А. Ф. Данилихина 1 теплая рубаха, П. Н. Данилихиной 12 ар. суроаго холста, 1 полотенце, 13 ар. полотна, М. Д. Данилихиной 21 ар. холста, И. М. Флотовской 17 к., А. М. Бозаевой 1 пара чулокъ, И. И. Сенатовой 20 к., М. И. Гущиной 50 к., и 1 полотенце, М. В. Киприушкиной 2 пары катанацевъ, 3 пары носковъ, 1 ф. чаю, 35 ф. махорки и 1 рубль деньгами, Ф. В. Тулиной 20 ар. полотна, 7 шт. полотенцевъ и 5 ар. доместику, діакона Михаила Филиппа 50 к., И. Шимкунова 1 полотенце, Е. И. Громогласова 10 ар. суроаго полотна, Е. А. Богдановой 10 арш. полотна, Ел. Т. Поповой изъ Остречинъ доместику 25 ар., кретону 25 ар., сарники 14 ар., вязаная теплая рубашка, 10 паръ варегъ, 3 гроша пуговицъ, 100 шт. пуговицъ для панталонъ, неизвестной 1 полотенце, А. Смирновой 4 полотенца, 1 башлыкъ, 6 ар. холста, 3 арш. фланелета, А. А. Шлыкова 1 р., А. Маркова 10 ар. доместику, М. Кириленко 1 пара бѣлыхъ, сиццу на рубаху, И. Машурова 1 полотенце, неизвестного 1 руб.

Въ кассу Каргопольского уѣзда комитета Россійскаго Общества Краснаго Креста по 3 сего марта поступило пожертвование на нужды арміи и флота:

Деньгами: отъ И. Г. Пети 10 р., Г. М. Ефимьеву 10 р., А. И. Страхова 10 р., Е. А. Кюка 10 р., А. К. Гончаревскаго 10 р., Н. В. Андріевскаго 10 р., Н. Н. Нефлюса 10 р., К. М. Гончаревскаго 10 р., И. Ф. Лаврову 10 р., И. М. Палѣнчаго 25 р., В. К. Млечко 5 р., К. Ю. Зейслера 5 р., К. Ю. Крылова 5 р., И. М. Кантера 25 р., В. Ф. Покровскаго 3 р., П. А. Лебедева 5 р., Н. Е. Сѣркову 30 р., И. Ф. Котцова 12 р., П. Я. Чубарова 3 р., В. И. Стефановскаго 5 р., И. М. Боголюбова 3 р., Стасскаго 5 р., Е. Г. Ладвинскаго 5 р., И. Б. Вишневскаго 2 р., А. П. Лехова 15 р., М. К. Немчинова 20 р., К. С. Сѣркову 15 р., М. Д. Макашину 10 р., И. К. Бѣлоусова 10 р., В. Е. Огарковскаго 5 р., А. Д. Сергеева 15 р., Н. В. Саграпова 1 р., И. П. Благодѣцкаго 2 р., П. И. Басова 15 р., А. Д. Попова 2 р., А. В. Ларисова 5 р., Е. И. Никулаевскаго 5 р., А. К. Терасевича 3 р., П.

И. Кононова 10 р., В. Д. Иванова 2 р., И. И. Покровскаго 25 р., Кириллова 1 р., И. И. Клепикова 5 р., Н. Е. Малиновскаго 10 р., А. В. Подконошева 3 р., К. Ф. Ярошевича 3 р., Ф. А. Соколовскаго 2 р., И. О. Суплю 3 р., Л. Ф. Боголюбовой 2 р., В. И. Гончаревской 2 р., А. В. Андріевской 5 р., Н. Е. Зейслеръ 2 р., А. А. Чубаровой 5 р., В. Н. Ефимьевой 5 р., В. М. Гончаревской 2 р., В. П. Васильевой 1 р., Е. Н. Ладвинской 2 р., М. В. Лешнина 2 р., А. А. Троицкаго 3 р., И. М. Петелина 5 р., А. А. Вешникова 4 р., М. И. Леховой 5 р., Г. П. Колпакова 3 р., В. А. Иосова 1 р., П. К. Немчинова 10 р., В. В. Рязанскаго 5 р., М. Борисова 1 р., А. И. Фрумолова 1 р., М. В. Манькова 3 р., И. Е. Огарковскаго 1 р., Федотова 1 р., Ащеулова 1 р., И. И. Макарова 1 р., К. Г. Колпакова 1 р., Н. Ф. Киментали 15 р., Казакова 3 р., К. Д. Блохина 10 р., Арияутова 5 р., Е. А. Домбровскаго 10 р., В. И. Петрова 5 р., С. Г. Сѣркова 20 р., В. А. Попова 1 р., О. К. Чумакова 1 р., Тихомирова 3 р., А. Н. Ефимова 1 р., И. О. Лѣскова 2 р., С. Д. Блохина 5 р., В. Я. Мокѣева 5 р., П. Д. Освекина 1 р., А. И. Страхова, собранные по подписанному листу за № 5 10 р., при отнесении помощника надзирателя 2-го округа Олонецкаго акцизы, управы, отъ 29 февраля за № 103, 1 р. 95 к., —а всего 587 р. 95 к.

Всеми: отъ неизвестного лица 7 фунтовъ, 5 ф. махорки, 10 аршинъ холста, 45 арш. доместику и двѣ ситцевыхъ рубанки (доместики отъ А. Г. Григорьевъ).

Изъ собранныхъ денегъ—587 р. 95 к., израсходовано: на посылку телеграммы Губернатору 3 февраля 6 р. 55 к. и согласно волѣ жертвователей по постановлению комитета отъ 22 февраля внесено въ Каргопольское казначейство подъ квитанцию отъ 25 февраля за № 694 на усиление русскаго флота 200 руб., а всего израсходовано 206 р. 55 к.

Остальная изъ собранныхъ денегъ 381 р. 40 коп. находятся въ сберегательной кассѣ при Каргопольскомъ казначействѣ на книжкѣ за № 2851.

* * *

Музъкально-литературный вечеръ.—7 марта въ зданіи Благотворительного Общества было устроено музъкально-литературный вечеръ. Первое отѣлѣніе носило чисто-литературный характеръ. К. А. Хвалынскому была прочтена лекція на тему: «Утраты идеала и его исканіе въ современномъ обществѣ и литературѣ». Съ глубокимъ и неослабѣвающимъ интересомъ прослушана была живая речь лектора, богато иллюстрированная цитатами изъ поэзии и мыслителей.

Загѣбъ слѣдовали два музъкальныхъ отдѣленія. Исполненіе было квартирѣ № 3, Н—мoll, Мендельсона (г. г. И. А. Аврамова В. И. Войтекевичъ, В. И. Заозерский, А. Г.

Горшъ); большое эстетическое наслажденіе получила публика отъ прекрасно исполненныхъ изъ віолончели двухъ изящныхъ вещицъ—«Мелодія» Рубинштейна и «Подъ листомъ»—муз. Том. А. Г. Горшъ и Е. И. Путти спѣли романсы и арио изъ «Жизни да Цари» (послѣднюю г-жу Путти). Аккомпанировала на рояль М. И. Липинская.

Отчетъ по музыкально-литературному вечеру 7-го марта 1904 года.

Доходъ: продано билетовъ на 155 руб. 35 коп. и программа на 21 рубль 35 коп., итого 176 рублей 70 копѣкъ.

Расходъ: Куплено марокъ благотворительного сбора 10 руб. 15 коп., освѣщеніе 3 рубля, прислугѣ 3 руб. 25 коп., настройка рояля 1 рубль 50 коп., итого 17 рублей 90 копѣкъ.

Помѣщеніе общественнаго собранія было уступлено бесплатно, а также бесплатно производилась продажа билетовъ въ потребительской лавкѣ.

Чистый доходъ: 158 руб. 80 коп., которые сданы въ Петрозаводское казначейство, въ депозитъ Господину Губернатору подъ квитанцію отъ 9 марта с. г. за № 1972, на образованіе капитала на помощь семействамъ убитыхъ иувѣчныхъ воиновъ изъ уроженцевъ Олонецкой губерніи.

О нашемъ телефонѣ.—Телефонъ въ нашемъ городѣ начинаетъ все болѣе и болѣе привлекаться, что видно изъ увеличивающагося числа абонентовъ, въ особенности частныхъ лицъ; причина увеличенія абонентовъ, безъ сомнѣнія, являетъся пониженніемъ платы. Нынѣ въ городѣ имѣются уже 77 абонентовъ. Подъ послѣднѣмъ номеромъ значится мѣстная почтово-телеграфная контора. Соединеніе конторы телефономъ давно было желательно въ виду получения почты не всегда въ опредѣленное время. Говорятъ, что это находится въ связи съ недавнимъ приѣздомъ г. начальника почтово-телеграфнаго округа.

Говоря о телефонѣ, нельзя не пожелать, чтобы проволока возможно яснѣе передавала разговоръ. Часто вмѣсто словъ слышно лишь какое то хрѣпѣніе. Вообще, болѣе тщательный надзоръ за дѣйствіями сѣти и возможно частный техническій осмотръ аппаратовъ были бы весьма желательны и управлениe телефонной сѣти зинъ + исполнило бы свою обязанность предъ абонентами, еслибы сдѣлало соотвѣтствующую распоряженія.

Погода.—Съ 28 февраля стало сказываться наступленіе весны. Вотъ уже недѣли двѣ, какъ у насъ стоитъ сравнительно теплая погода, температура доходитъ до 7—8° Ремюара, дороги въ городѣ покерѣли, по многимъ папелямъ стоять лужи, образовавшіяся отъ тающаго снѣга.

личина его всякой устойчивости. Грознымъ мечомъ висятъ эти отщепенцы отъ общества надъ всѣмъ его хозяйственнымъ укладомъ. Легко себѣ представить то чувство, которое вызываетъ появление подобныхъ лицъ въ обществѣ, неизмѣнно сопровождающееся требованіемъ съ ихъ стороны участка мѣрской земли. Такимъ образомъ, какъ интересы самой земли возможно долгое сохраненіе ея въ однѣхъ и тѣхъ же рукахъ, такъ и интересы членовъ земельного общества—огражденіе ихъ отъ требованій о наѣздахъ землей со стороны лицъ, имъ совершило чуждыхъ, и, наконецъ, интересы всей сельской жизни — охраненіе деревни отъ насилия и вторженія въ ея составъ отбросовъ городской жизни, ибо къ нимъ принадлежитъ большинство упомянутыхъ съ давнихъ поръ изъ сель и затѣмъ вернувшихъ въ него членовъ земельного общества, всѣ эти интересы въ равной степени требуютъ установления такого срока, по истеченіи коего члены земельного общества, не пользуясь ни полевою, ни усадебною принадлежащей обществу землей и не проживавшіи въ теченіе всего этого срока въ принадлежащемъ къ обществу селеніи, исключались бы изъ состава онаго, независимо отъ воли самого общества, а отъ иныхъ начальъ, охраняющихъ, устий семейной жизни.

Наряду съ порядкомъ добровольного выхода изъ состава земельного общества, крайне настоятельно указать и тѣ случаи, когда выходъ этотъ происходитъ обязательно. Вызывается это тѣмъ обстоятельствомъ, что пять крестьянскаго общества считаются въ своемъ составѣ многими лицъ, находящихся въ постоянномъ и долговременномъ отсутствіи, обществу совершение неизѣстныхъ и въ большинствѣ случаевъ порвавшихъ не только всѣкую фактическую связь съ своими однообщественниками, но и утратившихъ крестьянскій обликъ, всѣдѣ, по всему складу своихъ умственныхъ и правственныхъ понятій, слившихся съ другими, преимущественно городскими, сословіями. Между тѣмъ, нынѣ, сколь бы ни было продолжительное отсутствіе такихъ лицъ изъ общества, не только они сами, но и всѣ ихъ потомки—лица, родившіяся и выросшія вдали отъ общества, сохраняютъ право на участіе въ пользованіи мѣрской землей. Существование такихъ лицъ не можетъ не отражаться крайне невыгодно на всемъ строю землепользованія крестьянъ, окончательно

Горшъ); большое эстетическое наслажденіе получила публика отъ прекрасно исполненныхъ изъ віолончели двухъ изящныхъ вещицъ—«Мелодія» Рубинштейна и «Подъ листомъ»—муз. Том. А. Г. Горшъ и Е. И. Путти спѣли романсы и арио изъ «Жизни да Цари» (послѣднюю г-жу Путти). Аккомпанировала на рояль М. И. Липинская.

Пересмотръ правилъ о мѣрскихъ повин-

МАЛЕНЬКІЯ БЕСѢДЫ.

XVIII.

«Aut bene, aut nії».

Обыкновенно въ отзывахъ о благотворительно-любительскихъ спектакляхъ, концертахъ, литературныхъ чтеніяхъ принято придерживаться традиционно-деликатнаго правила: или хвалить, или ничего не говорить, если.. похвала будетъ слишкомъ не соотвѣтствовать талантамъ любителей.

Но литературно-музыкальный вечеръ 7 марта не нуждается въ такомъ охранно-безрежимъ къ нему отношенію.

О немъ можно сказать иѣсколько словъ правды и пожелать дальнѣйшаго успѣха интересному почину.

«Гвоздемъ» вечера была лекція К. А. Хвалынскаго: «Утрата идеала и его искашеніе въ современномъ обществѣ и литературѣ».

Петрозаводская интеллигентная публика съ большимъ интересомъ прослушала задушевно высказанные мысли лектора. Въ концѣ лекціи огонекъ идеалистического настроения лектора передался публикѣ,—и всѣ мы искренно ему аплодировали.

Но...

Кажется я не ошибусь, если скажу, что мнѣ не пожалѣли, что такая, оторвавшая интереса, тема была ската въ тѣсные рамки одною чтенія. И только поэтому вышло оно въ иѣкоторыхъ существенно-важныхъ частяхъ, отрывочными и, мѣстами, какъ казалось, недостаточно мотивироваными. Думаю, что эволюція научнаго и политическаго міровоззрѣнія XIX столѣтія была бы яснѣ и ярче выражена въ подраздѣленіяхъ: 1) гордны молодой натуралистической наукой и «не научной» поспѣшностью дискредитирующихъ идеалы духа рационалистическихъ выводовъ; 2) политическое доктринерство теоретическихъ системъ новаго государственного строенія; и 3) призрачность побѣдъ матеріализма надъ мистикой. Все это намѣчено лекторомъ; но эти три отѣдѣла могли бы быть основательнѣ разработаны въ трехъ систематическихъ чтеніяхъ. Кроме того, лекторъ изъ современныхъ научно-психологическихъ тенденцій совсѣмъ не отмѣтилъ характерной «горднинѣ» ученія о сверхъ—человѣкѣ.

Спорнымъ, и даже очень, остается мнѣніе лектора, что міровоззрѣніе Достоевскаго выразилось въ идеалахъ старца Зосимы. Мне кажется, что трагедія мысли Достоевскаго не исчерпывается зіюющей бездной между идеалами и жизнью. Достоевскій глубоко раздвоился между Зосимой и Иваномъ Карамазовъ. Умомъ онъ ближе къ Ивану, сердцемъ и традиціями—есть въ Зосимѣ. Его изумительныя страницы о «великомъ инквизиторѣ» еще ждутъ талантливаго изслѣдователя.

постяжахъ, имуществоахъ и каниталахъ должны служить послѣднимъ звеномъ, замыкающимъ послѣдовательную цѣль мѣроприятій по усовершенствованію крестьянскаго общественнаго управления.

Соображенія означенныя правила, въ связи съ данными объ окладахъ мѣрскихъ сборовъ въ различныхъ мѣстностяхъ, редакціонная комиссія пришла къ заключенію о крайней обременительности для крестьянства существующаго мѣрскаго обложенія и о необходимости возможнаго его облегченія. Ближайшими причинами непосильности для крестьянъ мѣрскихъ сборовъ являются избрание сельскими и волостными обществами источниковъ и нецѣлесообразныхъ оснований обложения, производность и неупорядоченность прѣмій раскладки сборовъ, а главное неполнота закона по вопросу о лицахъ, подлежащихъ обложенію мѣрскими сборами. Отсутствіе определенныхъ въ семьи послѣднемъ отношеній указаний закона привело на практикѣ къ тому, что проживающіе въ значительномъ числѣ въ сельскихъ мѣстностяхъ лица городскихъ состояній и разночинцы, несмотря на вполнѣ однородный съ крестьянами образъ жизни и занятій въ пользованіи услугами крестьянскихъ сословныхъ учрежденій, свободны отъ какого либо участія въ пеесеніи мѣрскаго податнаго времени.

Въ виду наложенаго, комиссія полагала, что работы ея по настоящему отѣду должны быть направлены къ возможному расширению источниковъ материальныхъ средствъ сельскаго общества, установленію наиболѣе удобныхъ и справедливыхъ оснований обложения и прѣмій раскладки, и, наконецъ, къ учрежденію бдительнаго надзора за всѣмъ ходомъ общественнаго хозяйства и въ особенности за состояніемъ общественныхъ капиталовъ и иныхъ мѣрскихъ имуществъ.

(Продолж. будетъ).

Очень красивой была экскурсия лектора въ чудныи, «не земныи» пѣсни Лермонтова.

Въ общемъ лекція произвела чрезвычайно приятное впечатліе. Такія лекціи, по ихъ идеѣ и задуманности, можно только привѣтствовать и пожелать имъ болѣе широкихъ рамокъ въ нашихъ любительскихъ вечерахъ.

На этомъ-же вечеръ публика горячо аплодировала пѣню г-жи Путятиной и красиво—пѣвучей игрѣ на віолончели любителя, заставившаго на афишѣ свою фамилию тремя звѣздочками.

И. И. К.

Корреспонденціи.

С. КОНДУШИ, Олонецкаго уѣзда.

29-го февраля, въ воскресенье, состоялось одно изъ обычныхъ чтеній съ туманными картинами въ Кондушскомъ земскомъ училѣцѣ.

Предложено было чтеніе «Гдѣ любовь,

—тамъ и Богъ»—гр. Л. Н. Толстого. Такъ какъ чтеніе это, по объему своему, не велико, то слушателямъ, которыхъ собралось болѣе 200 человѣкъ, объяснило было, послѣ него, положеніе военныхъ дѣйствій за пе-

риодъ съ объявленіемъ войны и до настоящихъ дней, на Дальнемъ Востокѣ.

Для этой цѣли мною была начерчена карта Японіи, Манчжурии и Кореи (вообще, всего, что входить въ районъ войны) на промасленной бумагѣ,

и показана при помощи волшебного фонаря,

на экранѣ. Наши мужчики, какъ и всѣ во-

обще русскіе люди въ настоящее время,

весмы интересуются войной; они съ жад-

ностью прислушиваются ко всѣмъ вое-

неннымъ новостямъ. Но дѣло въ томъ, что всѣ свѣдѣнія, которыя они разбросаны по-

лучаютъ, къ тому же изъ десятыхъ, нерѣдко,

устъ, не даютъ имъ ничего определенно-

цѣлаго, систематичнаго. Комментируютъ свѣ-

дѣнія эти они, конечно, сами—по своему и,

подъ часъ, доходятъ до совершенныхъ нелѣ-

ностей и искашеній фактовъ (что привело

уже не разъ слышать пишущему эти стро-

ки). И такъ, цѣль моя была та, чтобы при-

вести въ извѣстную систему свѣдѣнія о вой-

нѣ, освѣтить, насколько возможно, настоя-

щее положеніе вещей на театрѣ военныхъ дѣйствій; что, можно сказать, было отчасти,

на первый разъ и достигнуто въ предложен-

ной краткой бесѣдѣ.

Всѣ сосредоточено съ глубочайшимъ вни-

маніемъ слушали и не отрывали глазъ сво-

ихъ отъ карты, начерченной вполнѣ ясно и

пояснено безъ лишнихъ ненужныхъ подробні-

остей, по которой видѣлись объясненія. Послѣ

этой бесѣды ученики школы декламировали

стихотворенія,—тоже на животрепещущую

тему о войнѣ. На экранѣ-же появился пор-

третъ нашего Верховнаго Вождя, Обожаемаго

Государа Императора и было пропѣто

«Спаси, Господи». Стихотворенія были взя-

ты отчасти изъ «Олон. Губ. Вѣд.» («Во хра-

мы, браты») и газеты «Свѣтъ», полу-

ченной въ читальную-библиотеку. Они были

вполнѣ понятны для слушателей послѣ упо-

мянутой выше бесѣды и вызвали неподдель-

ный восторгъ у присутствующихъ, такъ какъ

чтецами-то явились ихъ же дѣти-школьники.

Между декламацией стихотвореній всѣ при-

сутствующіе дружно пѣли: «Славься, славься»,

«Коль славенъ», «Многи лѣта, многи лѣта» и много разъ исполнили народныи гимнъ.

Вообще, войной у насъ очень и очень ин-

тересуются; приходить много желающихъ

взять на домъ, почитать газеты, которыхъ,

къ великому сожалѣнію, выписывается у

насъ не много. Поэтому, удовлетворить всѣхъ

нѣтъ никакой возможности. Намѣреваясь идти

на встрѣчу этимъ желаніямъ, устроители

чтеній, имѣютъ въ виду и на будущее време-

я на чтеніяхъ удѣлять всегда часъ-другой

на вѣсти о войнѣ въ понятныхъ для кре-

стьянъ слушателей словахъ.

Интересуясь войной, крестьяне наши не

остаются также пассивными и въ отношеніи

патріотическихъ пожертвованій на нужды

военнаго времени. Богачей у насъ нѣть; по-

этому и крупныхъ жертвъ быть не можетъ.

Зато рѣдкій не принесъ частицы холста, или

полотенца и т. п. и даже своей скучной ко-

ѣвѣ, когда прошелъ по обществу, съ этой

цѣлью, мѣстный старшина. Кстати сказать,

у большинства изъ нихъ находятся на во-

енной службѣ или дѣти, или братья, или

родственники, а одинъ изъ кондушанъ, какъ

самъ, уже отправленъ на театръ воен-

ныхъ дѣйствій. Учитель Г. В. Яковлевъ.

Отклики войны.

24-го февраля на имя Его Императорскаго Высочества Генераль-Адмирала Великаго Князя Александра Александровича присланы слѣдующая телеграмма: «Сердечно радуемся и благодаримъ Его Императорское Величество Государя Императора за призвание насъ въ ряды моряковъ на Дальнемъ Востокѣ. Постараемся мы слѣдовати примѣру бывшихъ нашихъ предковъ-героевъ севастопольской войны адмираловъ Корнилова, Нахимова и матроса Кошки. Такжо постараемся до по-слѣдней капли крови постоять за вѣру и дорогое Нашего Батюшку Царя, Отечество; постараемся не ронять честь русского оружія. Благословите Ваше Императорское Высочество, наше на боевое поприще. Нижне чины флота Орловскаго уѣзда, Вятской губерніи.»

На эту телеграмму, по сообщенію «Котлинъ», посланъ слѣдующій отвѣтъ: «Орловъ, воинскому начальнику. Его Императорское Высочество Генераль-Адмиралъ Великій Князь Александъръ Александровичъ приказалъ благодарить призванныхъ нашихъ чиновъ запаса флота Орловскаго уѣзда за чувства, выраженные въ полученной отъ нихъ телеграммѣ. Начальникъ Главнаго Морскаго Штаба Свиты Его Величества контроль-адмиралъ Рождественский.»

С. Петербургское общество грамотности рѣшило снабдить библиотеками и periodическими изданіями лазареты и госпитали для воиновъ на Дальнемъ Востокѣ въ городахъ: Харбинѣ, Владивостокѣ, Никольскѣ Уссурійскомъ и Хабаровскѣ. По ходатайству названнаго общества, разрѣшено, начиная съ 25-го февраля, отправляемые этимъ обществомъ въ упомянутые города книги, газеты и журналы перевозить по русскимъ казенныи желѣзнымъ дорогамъ въ поѣздахъ большей скорости безплатно, подобно тому, какъ это практиковалось во время русско-турецкой войны 1877—78 годовъ.

Черезъ Байкалъ зимой.

Сотрудникъ «Русскаго Инвалида» П. Красновъ, въ корреспонденціи изъ Селенги, отъ 15-го февраля, сообщаетъ весьма живо и интересно свои наблюденія въ время зимнаго перехода черезъ Байкальское озеро.

«Чѣмъ дальше подавался нашъ поѣздъ въ глубь Сибири,—пишетъ г. Красновъ, —тѣмъ яснѣе чувствовалось, что мирное теченіе жизни нарушено чѣмъ то грознымъ и величественнымъ...»

«День былъ очаровательный. Иркутскъ, освѣщенный яркими лучами солнца, рѣзко выдѣлялся на зеленомъ фонѣ неба и бѣлыхъ сопокъ. Широкая бѣлая пелена Ангары, разстилавшаяся передъ нимъ, давала характерный колоритъ картины. Дымъ изъ домовъ шелъ прямо кверху и въ неподвижномъ морозномъ воздухѣ было торжественно и тихо.

«Лѣвой своей стороной путь вѣстится все время надъ Ангарой. Сначала это сѣбѣкая равнина, надъ которой кружатся одни вороны. По ту сторону тянутся невысокія гряды холмовъ, покрытія не густымъ и голымъ теперь лѣсомъ. Но вотъ лѣдъ становится первымъ. Не безъ борьбы видно становиться лѣдомъ, не толстый, не болѣе аршина, и жутко становится думать, что для такой страшной глубины, для этого морскаго простора—это только тонкій пузырь, который затягивается осеннею заморозки глубокія лужа. А люди настроены на пѣнь дома, варятъ пищу, тянутъ пушки, проложили рельсы, и съ 15-го февраля по рельсовому пути пойдутъ маленькие паровозы сестрорѣцкой желѣзной дороги и потянутъ вагоны на тѣлѣ берега. Не чудно ли? Сколько удаля въ этой затаѣнѣ сколько смѣлости и энергіи!

«На «Серединѣ» рота обѣдаетъ. Остальной перегонъ идетъ уже подъ вечерь. По всему пути длинной линіей зажигаются желтые огоньки керосиновыхъ фонарей, видны бѣлые точки электрическихъ огней на чисто срубленной и аккуратной станціи Танхѣ. Медленно выпѣтываетъ и начинаетъ свѣтъ луна. Сейчасъ и теплый этапъ: переходъ конченъ. Морозъ крѣпѣтъ, небо совершило прозрачное и зеленое. Ргутъ въ градусникахъ прячется за 30 градусовъ.

«Рѣзѣ эти веселые переходы не блестящее начало новой кампаніи, не красивыя страницы въ лѣтоисчислѣ тѣхъ полковъ, чьи роты такъ бодро и весело шагали надъ пятиверстной холодной глубиной?

«Для «вольныхъ» пассажировъ, офицеровъ, идущихъ не стѣплонами, а отдѣльно, есть казенные тройки и тройки по вольному найму. Казенные тройки даются отъ желѣзной дороги, на что надо получить талонъ изъ кассы въ Иркутскѣ. Одна троеками сани полагаются на 2-хъ пассажировъ I класса и на 3-хъ пассажировъ II класса. По вольной цѣнѣ берутъ 9 рублей за тройку на трехъ человѣкъ. Каждый пассажиръ имѣетъ право взять съ собою на тройку ручной багажъ, всего 6 пудовъ на сани.

«Министръ Путей Сообщенія лично руководитъ пилотажемъ устройствомъ переправы и, быть можетъ, оттого переправа идетъ бойко, энергично безъ промедленій.

«На тройкѣ есть громадный баранъ тулоупъ имѣсто полости, и даются желающимъ еще и валики.

«Наша компанія размѣщается быстро. Генераль-Репицкаймъ уже помчался съ есауломъ своей дивизіи изъ авангарда; за нимъ, весело звѣзда бунцовъ, покатили и другія тройки.

«На ст. «Серединѣ» народа не мало. Можно сразу сказать: чтоѣдѣть туда, кто —ѣтуда. Туда офицеры, сухопутные и моряки, сестры милосердія, доктора. Оттуда—купцы, ламы, дѣти.. Туда настроение повышенное. Громкій голосомъ требуютъ водки, пельменей, омуля—это достопримечательность Байкала, висело говорять, шутятъ, острятъ, смеются.. Оттуда—настроение тихое, подчасъ со слезою. Робко просить чаю и молчать.

«Буфѣт—показъ, широкая и длинная, съ низко-инсѣдциами яркими керосиновыми лампами, съ поломъ, стѣпами и потолкомъ обитыми сѣрымъ войлокомъ, комната съ длинными бѣлыми деревянными столами безъ скатертей и такими же скамьями, съ канделябрами и простой посудой. По серединѣ четырехугольная жалѣзная печь на пожакахъ съ круглой трубой.

«Когда мы вышли изъ «Середины», день уже догонали. Въ серебристомъ туманѣ топузъ противоположный берегъ; ширь Байкала казалась еще больше, надъ горами тихо погасала жалѣзовая

но ремонтируютъ: въ концѣ февраля, когда подъ солнечнымъ притѣзомъ лѣдъ на Байкале становѣтъ тоньше—это будетъ его работа разбивать лѣдъ, пробивая широкій каналъ на тѣхъ берегахъ.

«На берегу сѣвшіо рубать ставныя казармы, мѣсто, где могли бы ночевать, согрѣваться въ коридорѣ проходящія войска. Часть ихъ уже готова. Тутъ же начинается наскоро укладываемый, прямой какъ стрѣла, рельсовый путь по сѣтѣ на ту сторону, къ временнѣй станціи «пристань Танхѣ», отстоящей отъ этого берега на 42 версты. Вдоль пути, вдоль широкой, хорошо вѣзженой дороги тянется телефонная линія. Каждыя семь verstъ стоять насыпокъ изъ свѣтлой простины, обитыя внутри комарами и тѣлами; это мѣсто, где солдаты дѣлаютъ привалъ и отгорѣваются. Но серединѣ, на станціи «Серединѣ», такое же зданіе, чуть побольше, въ немъ весь семья недурной ресторанъ.

«Только-что прибыла рота.. Она погрузила свои тяжести на одноконныхъ розвальни: все готово. Толпа черныхъ шапокъ начинаетъ привыкать болѣе стройный видъ, вотъ выправляясь, вотъ повернувшись, сверкнула ружья и, охотно разминая ноги послѣ долгаго сидѣнія въ вагонахъ, мѣрою скрипѣ валиками по сѣтѣ, рота углубляется въ безконечную сѣтѣвую даль. Всегда кажется близко—горы вотъ-вотъ рукой дотронешь, но рота идетъ цѣлью часть, а все однообразной чередой проходитъ мимо свѣтлѣ бѣлые, словно синички пытавшіеся въ сѣтѣ, чтобы телефона, а сѣтѣвый горный хребетъ, чутъ-чутъ опущенный облаками, все такъ-же далекъ, все тѣль-же покрытъ внизу туманной дымкой вдалѣ.

«Только-что прибыла рота.. Она погрузила свои тяжести на одноконныхъ розвальни: все готово. Толпа черныхъ шапокъ начинаетъ привыкать болѣе стройный видъ, вотъ выправляясь, вотъ повернувшись, сверкнула ружья и, охотно разминая ноги послѣ долгаго сидѣнія въ вагонахъ, мѣрою скрипѣ валиками по сѣтѣ, рота углубляется въ безконечную сѣтѣвую даль. Всегда кажется близко—горы вотъ-вотъ рукой дотронешь, но рота идетъ цѣлью часть, а все однообразной чередой проходитъ мимо свѣтлѣ бѣлые, словно синички пытавшіеся въ сѣтѣ, чтобы телефона, а сѣтѣвый горный хребетъ, чутъ-чутъ опущенный облаками, все такъ-же дал

Анчжу. Сила японских эскадронов около 190 коней; лошади разномастны. Въ ночь на 6 марта два посыльных нашей летучей почты между Касаномъ и Ченжю паткались на японской разбѣзди и были встрѣчены огнемъ, по благополучию отошли. По свѣдѣнію, 300 человѣкъ непрѣятельской конницы 6 марта заняли Іонгбентъ. Въ Анчжу заполнены матеріалъ для наводки мостовъ сѣвериѣ и южнѣе города.

По донесенію генераль-лейтенанта Стесселя, около полуночи на 9 марта въ свѣтѣ прожекторовъ показались непрѣятельские миноносцы, по которымъ открыли огонь наши торожевые суда и затѣмъ изъ которыхъ батареи крѣпости. Огонь продолжался около 20 мин. Тоже повторилось въ 4 ч. ночи. Въ 6½ ч. утра съ юга показались 4 непрѣятельскихъ судна, а затѣмъ вся эскадра въ составѣ 11 судовъ и восьми миноносцевъ. Наша эскадра вышла на наружный рейдъ для встрѣчи непрѣятеля. Въ 9 ч. непрѣятельские броненосцы сдѣлали несколько выстрѣловъ по Ляотеншану и, зайдя за этотъ горный массивъ, открыли огонь по Артуру. Дальнѣйшихъ свѣдѣній не получено. Изложенное всеподданѣйше доношу Вашему Императорскому Величеству».

— Телеграмма Намѣстника Его Императорскому Величеству изъ Мукдена отъ 9 марта: «По дополнительнымъ донесеніямъ генераль-лейтенанта Стесселя, составъ непрѣятельской эскадры, появившейся передъ Портъ-Артуромъ, опредѣленъ въ шесть броненосцевъ и двѣнадцать крейсеровъ. Около 9 час. утра эскадра эта раздѣлилась: броненосцы и миноносцы стали между Ляотеншаномъ и Голубиной бухтой, а крейсера въ двухъ группахъ къ югу и юго-востоку отъ Артура. Въ 9 час. 20 м. „Ретвизанъ“ открылъ перекидной огонь черезъ Ляотеншань по непрѣятельскимъ броненосцамъ, которые въ 9 час. 40 мин. также начали стрѣльбу по городу. Между тѣмъ наша эскадра постепенно выходила на вѣшний рейдъ. Къ 11 час. утра канонада начала стихать, японская эскадра, соединившись, медленно отходила къ юго-востоку и въ 12 ч. 30 м. дня стала удаляться. Во время бомбардировки на берегу убито пять нижнихъ чиновъ, ранено десять, контужено одинъ».

— Телеграмма Намѣстника Его Императорскому Величеству изъ Мукдена отъ 9 марта: «Командующий флотомъ доносить его числа изъ Портъ-Артура слѣдующее: Сегодня въ полночь два непрѣятельскихъ миноносца подошли на вѣшний рейдъ; они были открыты прожекторами съ батареи, встрѣчены огнемъ послѣднихъ и сторожевыхъ лодокъ „Бобръ“ и „Отважный“, вслѣдствіе чего отступили. Вторая атака была въ 4 ч. утра, — участвовали три непрѣятельскихъ миноносца, но были также отбиты. Съ утра стала приближаться съ разныхъ сторонъ три непрѣятельскихъ отряда, состоявшіе изъ шести броненосцевъ, шести бронированныхъ крейсеровъ, шести крейсеровъ 2 и 3 классовъ и 8 миноносцевъ. Въ 7 час. утра наша эскадра

стала выходить съ внутренняго рейда. Крейсера выходили первыми, изъ нихъ „Аскольдъ“ подъ хохмъ флагомъ, броненосцы выходили за ними. Непрѣятельские броненосцы подошли къ Ляотеншу и сдѣлали сто выстрѣловъ 12-ти дѣймовыми орудіями по Артуру, а также сто восемь выстрѣловъ по окружности. Снаряды наши съ дистанціи 80 кабельтовыхъ ложились очень хорошо и одинъ снарядъ, около 10 ч., попалъ въ броненосецъ, послѣ чего послѣдній отошелъ. Потѣрь въ людяхъ на эскадрѣ нетъ. По окончаніи бомбардировки около 11 час. утра все непрѣятельския суда соединились, прошли вдоль вѣшнаго рейда и удалились, не атаковавъ нашей эскадры».

НЬЮЧЖУАНЪ, 8 марта. (Рейтеръ). Утромъ между 7-ю и половиной восьмого слышны были орудійные выстрѣлы.

СЕУЛЬ. Ито выдалъ корейскимъ учреждѣніемъ скудъ въ размѣрѣ пяти миллиона иенъ. Корейское правительство приглашаетъ на службу японскихъ чиновниковъ. Императорскій дворъ будетъ реорганизованъ.

Иностранные извѣстія.

Славянине и русско-японская война. «Миръ» сообщаетъ, будто въ Болгаріи получено разрѣшеніе составить югославійскій добровольческій отрядъ, для отправленія на Дальній Востокъ на войну съ Японіей. Въ этотъ отрядъ могутъ поступать болгары, сербы и черногорцы, а условіе приема следующіе: 1) могутъ быть принимаемы лица не старше 43 лѣтъ; 2) они должны быть исполнеными свою воинскую повинность на родинѣ; 3) они должны быть свободными отъ всякаго обязательства на родинѣ и вполнѣ здоровы. Какъ говорятъ, много охотниковъ въ Болгаріи вступить въ этотъ отрядъ.

— Въ газетѣ «Ladran», издающейся въ Триестѣ извѣстнымъ хорватскимъ писателемъ Тресичемъ-Павичичемъ, помѣщаются отлично написанные статьи на хорватскомъ и итальянскомъ языкахъ, по поводу войны Россіи съ Японіей. Въ одной изъ нихъ на-дняхъ газета съ легодованіемъ обрушивается на ту часть европейской печати, въ которой выражались симпатіи японцамъ. Сопоставляя силы Россіи и Англіи, въ которой столь ярко выразилось японофильство, эта газета выражаетъ мнѣніе, что «достаточно нанести одинъ сильный ударъ на морѣ этой морской державѣ, чтобы рушился «весь ея имперіализмъ, основанный на притѣсненіи слабѣніхъ». Не то представляетъ себѣ Россія. «Россію не разобьютъ и сто ударовъ на сушѣ и на морѣ, потому что она словно вылезла изъ одного цѣльного куска и почти цѣлкомъ представляетъ одинъ народъ, ибо въ Русскомъ Царствѣ русскіе составляютъ 70 процентовъ. Сильна она и нравственна, ибо вся сила опирается наѣрѣ и правду, — и какимъ же образомъ небольшой народъ язычниковъ можетъ ее разрушить? Царя все Его царство любить и обожасть, вѣтъ готовы жертвовать за Него не только своимъ достояніемъ, но и жизнью, — и кто же смѣеться бороться съ Нимъ и Его царствомъ?». Упоминаютъ затѣмъ о замѣчательной, небывалой отзывчивости русскихъ людей на всякия жертвы на пользу отечества, газета говоритъ, по адресу враговъ Россіи, желавшихъ ей пораженія: «легко марать первомъ бумагу, но мы хорошо знаемъ, что и самые злые враги Россіи не решаются поднять на нее мечъ». Газета затѣмъ объясняетъ значеніе розы и имени генераль-адъютанта Куропаткина, по поводу его назначенія главноро-маньчжурской арміей, командующимъ нашей маньчжурской арміей. (Пр. В.).

Редакторъ Исаакиевъ. Части С. Левитскій.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКАЯ НАБЛЮДЕНІЯ

Въ городѣ Петрозаводскѣ (По Петрозаводскому времени).

Наблюденія дѣлаются инспекторомъ Петрозаводскаго ремеслен. уч. Игнатьевымъ.

	Въ 7 часовъ утра.	Въ 1 час. полудни.	Въ 9 час. вечер		
Барометръ мѣт- рический при 0°. дюза II.	Температура воз- духа II.	Состояніе леба. Направление и сила вѣтра.	Барометръ мѣт- рический при 0°. дюза II.	Температура воз- духа II.	Состояніе неба. Направление мет- рический при 0°. дюза II.
февр.: 26 Чвт.	67.1	-10.9	ЮЗ тих.	67.1	-2.8 ЮЗ тих.
27 Птн.	67.1	-15.5	Зсам. т.	68.5	-3.8 Ю сам. т.
28 Суб.	57.0	-8.2	штиль	53.8	-1.0 ВЮВ с. т.
29 Всок.	48.5	-3.3	ЗЮЗ тих.	49.6	-0.8 ЗЮЗ тих.
марта: 1 Пн.	52.4	-1.1	Ю сам. т.	53.6	-0.7 Ю сам. т.
2 Втн.	49.0	-2.4	штиль	48.4	-2.6 ЗСЗ тих.
3 Сред.	41.4	-0.8	Ю тих.	45.6	-3.2 ЗЮЗ тих.

Примѣчаніе. Февраль 28-го поч. снѣгъ, сад. 2.1 милл. 29-го поч. снѣгъ, осадк. 2.1 милл. Марта 1-го поч. снѣгъ, осад. 0.5 милл. 3-го поч. снѣгъ, осад. 1.8 милл.

Г. Петрозаводскъ. Губернская Типографія. 1904.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Продается роскошный тарантасъ за 85 р. у Г.—(въ д. Форштедтъ; Сѣнна площадь). Желающихъ осмотрѣть просить обратиться къ дворнику. (5—1)

Съ 14 по 21 марта, ежедневно, съ 8 ч. утра до 12 ч. дня и съ 2 до 6 ч. вечера, въ помѣщеніи школы ткачества Петрозаводского кустарного комитета (въ д. Коломна, бывш. Щули, на углу Широкой ул.). будуть производиться продажа издѣлій, какъ то: хлопчиковъ и др., цѣны умѣренныя. (2—1)

ЮРИСТЪ-ПРАКТИКЪ,

бывшій помощникъ присяжного поверенного и нынѣ состоящий на государственной службѣ,

даетъ совѣты, составляетъ прошенія, ходатайства, апелляционныя и кассационныя жалобы, отзывы, духовная автентиція и другія бумаги по дѣламъ административнымъ, гражданскимъ, уголовнымъ, наследственнымъ и семейнымъ.

Принимаетъ на себя ЗАЩИТУ на судѣ уголовныхъ дѣлъ.

Обращаться письменно (съ прилож. марокъ на отвѣтъ) или лично — ежедневно отъ 9 до 10½ час. утра и отъ 5 до 7 час. вечера.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ, улица Жуковскаго, домъ Монтана

Александръ Борисовичъ Розенбергъ.

(10—4)

КЪ СВѢДѢНІЮ г. ТОРГОВЦЕВЪ.

оптовая галантерейная торговля

Торгового Дома „Я. Г. КЛОЧКОВЪ и К°“.

открыла оптовую МАНУФАКТУРНУЮ торговлю

въ громадномъ выборѣ и по очень дешевымъ цѣнамъ, въ СПБ. внутри

МАРИИНСКАГО рынка, Новый Корпусъ № 1, 2, 3, 4 и 5.

(3—1)

ЯКОРНЫЙ ПЕНЬ-ЭКСПЕЛЛЕРЪ

фабрики Ф. Ад. Рихтеръ и К°.
Рудольштадтъ.

Хорошее домашнее средство для втираний,
противъ ревматизма и простуды.

Продается во всѣхъ антикахъ въ аптекахъ, магазинахъ.

Просимъ остерегаться подделькъ, при покупкѣ въ собств. инт. обращать вниманіе на КРАСНУЮ ПОДПИСЬ владѣльца фирмы на каждой коробкѣ и БОЛЬШОЙ ЯКОРЬ, какъ значится здѣсь на рисункѣ, безъ таѣкъ считать недѣйствительнымъ.

ГЛАВНЫЙ СКЛАДЪ

Ф. Ад. Рихтеръ и К°.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ, Николаевская ул. № 16.
Телефонъ № 6078.

Издание П. П. Сойкина — Спб., Невскій, № 96.

Альбомъ, М. Н. Глафирина тайня. Эпизоды изъ жизни одной человѣческой груши. 400 стр. Цѣна 1 р. 50 к.

Сирота. Романъ 440 стр. Цѣна 1 р. 50 к.

Апраксинъ, А. Д. Тернистый путь. Ром.

и 2-хъ ч. 552 стр. Цѣна 2 р.

Кто успѣваетъ. Ром. 322 стр. Цѣна 1 р.

Брешко-Брешковскій, Н. Н. Шопотъ жизни.

Разск. 336 стр. Цѣна 1 р.

Въ царствѣ красокъ. Повѣсти и разсказы.

362 стр. Цѣна 1 р.

Свѣрчекъ, Г. Т. (Полилова). Онѣ.

Новелы. 344 стр. Цѣна 1 р.

Трудящіяся. Повѣсти 288 стр. Цѣна 1 р.

Ионишкій, И. И. (М. Бѣлинскій). Тарасіаній бунтъ. Пов. 242 стр. Цѣна 1 р.

Семидесятые годы. Повѣсти и разсказы. 3-е изд. 291 стр. Цѣна 1 р.

Нежеланный дѣти. Романъ въ 3-хъ частяхъ 422 стр. Цѣна 65 коп.

Этика обыденной жизни. Независимо. 162 стр. Цѣна 1 р.

Настольное иллюстрированное издание.

РЕЙНЕКЕ-ЛИСЪ

НОВАЯ ВОЛЬФГАНГА ГЕТКЕ

въ двѣнадцати пѣсняхъ.

Полный переводъ (безъ сокращеній) М. Достоевскаго.

Съ 62 рус. художника Каульбаха.

Цѣна на веленовой бумагѣ 2 р., съ пересыпкой 2 р. 50 к.; въ роскошномъ переплѣтѣ 3 р., съ пересыпкой 3 р. 50 к.

Иллюстрированная история

ПЕТРА ВЕЛИКАГО

Сочиненіе А. Г. Бринкера

Роскошное издание больш. форм., отпечат. на глязур. бумагѣ, свыше 700 стр., съ 150 рисунками и портретами.

Цѣна 5 р., съ перес. 5 р. 50 к.; въ колен., тис. зол. изр. 6 р., съ перес. 6 р. 50 к.

КЪ ВЪПРОСУ О ДѢТСКОМЪ ЧТЕНИИ.

И. ФОНКИСТОВА.

Изд. 2-е, дополи. 300 стр. Цѣна 1 р. 50 к., съ перес. 1 р. 75 к.

(3—2)